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Psychiatria Danubina 

Akademija medicinskih znanosti Hrvatske 

Škola narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ Zagreb 

Filozofski fakultet Sveučilišta u Mostaru 
 

pod visokim pokroviteljstvom 

HRVATSKE AKADEMIJE ZNANOSTI I UMJETNOSTI 
 

pozivaju Vas na 
 

PREDSTAVLJANJE TEMATSKOG BROJA ČASOPISA 
PSYCHIATRIA DANUBINA: 

 „PUBLIC AND GLOBAL MENTAL HEALTH PROMOTION“ 
I 

INICIJATIVE ZA POKRETANJE PROJEKTA 
„GLOBAL MENTAL HEALTH CULTURE PROMOTION“ 

 
 

u utorak, 20. prosinca 2016. u 10.00 sati 

u dvorani Knjižnice Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti 
Strossmayerov trg 14, Zagreb 

 
 
 

PROGRAM 
 
10.00 -10.20 Akademik Zvonko Kusić, predsjednik Hrvatske akademije znanosti i 

umjetnosti: Uvodna riječ 

10.20 -10.40 Prof. dr. sc. Norman Sartorius: Okolnosti razvoja brige za mentalno zdravlje 

10.40 -11.00 Prof. dr. sc. Stipe Orešković: Glavni izazovi globalnog mentalnog zdravlja 

11.00 -11.20 Dr. Zvonimir Šostar: Mentalno zdravlje iz perspektive javnog zdravstva 

11.20 -11.40 Prof. dr. sc. Miro Jakovljević: Zdravo društvo i empatička civilizacija iz 
perspektive mentalnog zdravlja 

11.40 -12.20 Rasprava 

12.20 -12.30 Akademik Zvonko Kusić, predsjednik Hrvatske akademije znanosti i 
umjetnosti: Završna riječ i zatvaranje skupa 

12.30 -13.00 Domjenak 

 



 
 
 

NEMA SRETNOG I ZDRAVOG DRUŠTVA BEZ DUŠEVNOG ZDRAVLJA I HUMANIZMA 

 

 Živimo u vremenu kada se vrlo brzo događaju ogromne promjene u kulturi našeg 
življenja koje su usko povezane s duševnim zdravljem. Skrb za duševno zdravlje postaje 
sve važnija tema kako iz društvene, javno-zdravstvene tako iz iz globalne, civilizacijske 
perspektive. Kako prema Svjetskoj zdravstvenoj organizaciji „nema zdravlja bez 
duševnog zdravlja“, tako nema ni sretnog društva bez duševnog zdravlja, empatije, 
altruizma i ljudskih prava. 

Duševno zdravlje je važna sastavnica društvenog blagostanja koje uključuje promociju 
ljudskih prava, solidarnost, sigurnost, povjerenje, društvenu pravdu, socijalni i duhovni 
kapital. Čak i neki svjetski političari, kao primjerice predsjednik Obama ukazuju na to da 
je veći društveni problem empatički deficit povezan s epidemijom sebičnosti i narcizma 
od ekonomskog deficita. 

Čini se kao da ulazimo u razdoblje sebičnog društva i decivilizacije. Kršenje ljudskih 
prava, nasilje, teror, ratovi, siromaštvo, nezaposlenost, trgovina ljudima, narcistična, 
paranoična i nihilistička politička kultura, itd., sve više ugrožavaju duševno zdravlje 
pojedinaca i zajednice. Čak se govori i o pravoj epidemiji duševnih poremećaja koji su 
veliki ekonomski teret u svim zemljama svijeta. 

S obzirom na sve jače procese globalizacije, mentalno zdravlje postaje od sve veće 
važnosti i za budućnost naše civilizacije. Izbor između sukoba civilizacija i dijaloga među 
njima koji će dovesti do globalnog društva humanizma i empatičke civilizacije je 
fundamentalno pitanje iz perspektive globalnog mentalnog zdravlja. S obzirom na 
nedovoljnu skrb za mentalno zdravlje kako u nerazvijenim tako i razvijenim zemljama, 
kako na lokalnoj i nacionalnoj tako i na internacionalnoj i globalnoj razini, u mnogim 
zemljama pojavili su se centri za globalno mentalno zdravlje. Globalno mentalno zdravlje 
postaje sve važnija akademska disciplina koja potiče projekte istraživanja, zaštite i 
unapređenja duševnog zdravlja na internacionalnoj i globalnoj razini. 

Uredništvo časopisa Psychiatria Danubina u suradnji s Akademijom medicinskih znanosti 
Hrvatske, Školom narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu, Nastavnim zavodom za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ 
Zagreb i Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Mostaru, a uz potporu Hrvatske akademije 
znanosti i umjetnosti, pokreće stvaranje mreže centara za globalnu promociju duševnog 
zdravlja.  

Psychiatria Danubina će svake godine posvetiti jedan ili dva broja časopisa temi 
promocije duševnog zdravlja iz javno zdravstvene i globalne perspektive. 

U sklopu navedene inicijative predstavljamo prvi tematski broj časopisa Psychiatria 
Danubina posvećen promociji globalnog mentalnog zdravlja, društva solidarnosti i 
empatičke civilizacije ljubavi. 

 


